CULOC HY CWEX

П ОГОНЕЕ лего, солнечная осель — хорошиве союзники концертных и эстралных площадов. В прошедшие сезоны из-за плохой погоды простанвали летние театры и концертные эстрады. Заго лего и осель 1963 года словно стениальио сохданых для зрелениц пожалуй, ни в один из сезонов столичные зрители не видели столькиз страдных премьер. Более десятка программ («Нег. мальчикиз», «Шесть миллионов сердец», «Веселый павильны», «А у насво дворе...» и другие), не говоря
уже о гастродяях солнестов и коллективов, наших и зарубежных.

Из всех эстрадных маново

На всех эстрадных манров замболее популярны сатира и номор. Повышенный спрос на смех — явление , аакономерное. Нам известно, от души люля сметот только в хорошем настроения. Жизны же наша идет так, что с каждым дяем все больше поводов для хорошего настроения, все чаще и чаще хочется ульбаться, а уж если есть водможность посменться то — будьте уверены — такую пропустнъ. И на здоровье Ведь это замечательно, когда народ ульбается!

АК говорят докладчики, у нас на сегодняшний день наиболее популярны два театра миниатор — Ленинградский, которым руководит Аркадий Райкии, и Московский, которым руководит Вакин и писатель Поляков наляготся создателями и бессменными руководителями и бессменными руководителями и обессменными руководителями и обессменными руководителями и обессменными руководителями этих коллективов. Отсюда и специфика театров. Московский — это театр драматурга. А его более знаменитый старилий собрат — по преимуществу театр одногованся

— по орожно в антера.

В новом спентакле ленинградцев «Время смеется» много отличных миниатюр, добротной актерской и режиссерской работы.
Сам Райкин. — чак всегда, событие для эрителей. Талант его
уникален. И все же а целом эта
программа, если можно так выразиться, рядовая удача Райнина, не более. Галерея хрестоматийных райкниских персонажей
не сидьно обогатилась за последние годы. Не начинает ли тема
ограничивать художника? Даже
такого универсального, как Райкин. Мне мажется, это тематическая преемственность программ
передко не дает возможности
Райкину показать новые грани своего великоленного мастерства. Жаль, что артист
отошел от международной сатыры исключил из репертуара музыкальные минакторы и псесы-

Борис ПРИВАЛОВ

ки, почти не вилючает знаменитые некогда «двухминутки» типа «МХЭТ». А ведь его театр является в своем роде «академическим». На него равняются многие коллективы и исполнитали.

тие коллективы и неполнители. А кот еще один коллектив мог еще один коллектив тюр. В Полянов всегда стревил- ся к сиэтегический жизей программы его театра насыщены песиями, тапцами, музакой, стихами, Но все же четкого тюрческого лица у геатра долгое время не было. Иногда программа больше походила на тапачитаный концерт. И лишь в программа больше походила на театранизованный концерт. И лишь в программа больше походила на театранизованный концерт.

Илишь в программе 1963 года «Неужеля вы не замечали?» в найой-то мере определились, нак мне мажется, черты стиля театра. В чем они?

В чем оня?

Владимир Поляков основой своей новой программы сделал произведения, подлимающиеся где-то до сатирико-философского звучания. «Стрипти» Славомира Мрожена — удача, определивная стяль почти всей программы. Это — разоблачение не только образа жизин «свободного мира», но и лекхологии буржуазного обывателя. Для пнесы найдено и чегкое режиссерское решение, когя ее исполнителям хоганось бы пожелать больше блеска.

В программе не все ровно, разумеется. «Ишь ты, поди ж ты!..» — одна из самых крупных

аумеется. «Ишь ты, подв ж ты!.» — одна на самых крупных пьес и пожалуй, наиболее слабая, вялая. Здесь уже не исполнители тому виной, а стандартный сюжет, трафаретные решевия.

ния.

Трегий зстрадный театр, который хочется отметить. — это Московский моэнк-холл, новый коллектив, но со старыми традициями. Театралы еще помнят Московский моэнк-холл, так сказать, первого созыка, с талантлявой трупой которого сотрудичаля писателя Д Бедный, И. Ильф. Е. Петров. В Катаев. Руководитель нынешнего мюзик-холла режиссер А. Коннинов оказался в трудном положении: но вые времена, новые песик, а попробуй-ка, создай спектякль лучше, чем «Под купслом цирка» Ильфа, Петрова и Катаева! Драматургия мюзик-холла — это сплошной поиск Отмезаренных поиск Сподошкой поиск Отмезаренных сполошкой поиск Отмезаренных сполошком поиск отмененных сполошком поиск отменен

сплошной поиск. Отказавшись от спектаклей типа «Под куполом цирка» или «Как четырнадцатая дирка» или «гак четырнадцатак дивизия в рай шла» (что, кстати может быть, и не вполне обосно ванно), создатели программы осдвр...

цавизна в рав в вполь.
ванној соддатели программы осгановвлись на таком редком у
нас жанре, как феерил-буфф, Успешные сюжетные решения, найденные в программе «Москва —

тепа, далее везде», использопремьере. та. нас жа... пешные с чые в денные в про. Венера, далее ваны и в по в последней премьере , тик-так» (авторы В. ный и М. Слободской), ваны и «Тик-так. Дыховичный и М. Слободской), которая по своим темам перекли-кается с программой А. Райкина «Время смеется». В обонх случа-ях речь идет «о времени и о се-бе», о том, на кото работает речь идет «о времени и о се-о том, на кого работает мя и против кого оно ра-вет. Но если у Райки-представление имеет лишь ое», о время ботзет. на мых разнообразных по жанрам номеров, создали впечатление целостности, а изобретательней-ший А. Конников с большой вы-думкой и феерическим размахом поставил этот спектакль-буфф. Олиано гавил этот спектакль-оу ако то, что в какой-то ст удалось сделать в фес эсква — Венера, далее Однако то. ни удало «Моснва «Моснва — Венера, дал де», в «Тик-так, тик-так» чилось слабее: не всегда мотивировки вставных но ик-тан» полу-всегда точны ных номеров, некоторые из них выглядят одными, лишними. I своих заметках я не говорил

В своих заметках я не говорил об антерах — это не входило в мою задачу. Но о двух участниках программы «Тик-так, тиктак» не могу умолчать.

Литературная газета, 1963, 28 сепя. Первый — Афанасий Велов, который является своеобразным стержнем спектамля и — не будем бояться этого слова — блестяще справляется с интермеднями, танцами и куплетами. Вот типячный по своей мяютогранности «мюзянхолльный» актел!

копрая — певица Л. Чириова, ксполинтельница русских и вродных песен. На этот раз она раскопала старую песенку-коморошину, этакую самородную жемчужкичу — «Варыяя государыня в лаштях», и с азвидивым артистизмом ее исполняла. Отлачный номер! Воюсь, не ввару слов, чтобы передать те оторчения, которые испытываешь, когния, которые испытываешь, когния, которые испытываешь, когная обращения в поравого ком организация и и один из вокалистов и комедийных актеров. Хочется, чтобы у Чирковов, певицы широкого дмапазона, к абрыня-государыня в лаптях» не была случайностью, лиць занаводом концертной программы.

Н А ЭМЕЛЕМЕ Московского нового театра миниатор мового театра миниатор миниатор мовото не применения и такси на боку) перелетает через барьер. Нынешним летом эст-рада взяля барьер успешно. И в этом — большая заслуга нашим сатириков и юмористов-драматургов, поэтов, фельеговистов. Пусть чаще Пегас перелетает через шлагбаумы!